

**Prof.(Dr). S. K. Jabeen**

**Head of Dept ,Urdu**

**Rohtas Mahila College, Sasaram**

**Topic: Mir ki Ghazal**

**[ B. A., Part-I,]**

R.M.C. Sah  
Dr. S.K. Jabeen.  
B.A.T Urdu

میر تقی میر کی غزل

ہر ذمہ جگر داد و محنت سے پہلے ہمارا۔ انصاف طلب ہے تیری بیداد سگری کا  
 مذکورہ شعر میں تمام کورائے حسن سخن میر تقی میر فرماتے ہیں کہ میر  
 دل و جگر میں ہر ایک صبح کے نغمے جو پہنیاں یہ اس پر تیار ہوں اور ہر دانت کرسے  
 پٹے ایسا گوگل پٹے کہ میرے اوپر محنت برپا ہے اور پھر میں انصاف کا فوراً  
 سفاک رہوں۔ حقیقت ہے کہ میر کی غزلوں میں درد و غم کی جو داستان فرادال کے  
 بیان کردہ تجربات پھر ان کی شخصیت کی بجٹی میں تپ کر گھنوں ہیں گئے ہیں اور  
 ان کی غزلوں میں درد و غم کی جو داستان فرادال کے بیان کی گئی ہے وہ بڑا ت فورا  
 میر کے ذراں تجربے کا نتیجہ ہے۔ یہ تجربہ غم و دل و جگر کے خون کے حاصل نہیں ہو سکتے  
 اور او دو اردبے کی تالیف بنا پڑے کہ میر قلمی قلم پر آس لگا لگا اٹھان سے  
 گذرے ہیں ان کی طبیعت رتنی لطیف تھی اور ان کا اصرار انسانانہ تھا کہ کلمہ کلمہ  
 کی پیشیں جیب بھی ساتھ لپی تھی۔ ان کا بلند و بالا شخصیت انہی قفا و حواس سے ساکھ  
 گذر جانے کی تمغیبا دہیں تھی۔ لیکن کئی کئی حالات انہیں صحائف پر لکھ کر  
 کر دیکھنے اور یہی وہ ہے کہ وہ کہتے ہیں  
 کوفت سے جان لب پہ آئی ہے  
 بچنے کیا چوٹ دل یہ کمال ہے  
 اس طرح زندگی کے پیچھے و تاب سے گزرتے اور طرہ طرہ کی مصوئیں  
 جین اٹھانے کی وہ ہے۔ میر کے کلام میں سماجی تشویر کی جگہ ملتی ہے۔

ان کا خیال تھا کہ سب کچھ بتاتا آسان ہے۔ لیکن طبعی ارشاد بنا جس سے وہ  
مشکل اور پیلیں ہی دشوار ترین امر ہے۔ جیسا کہ ان کے مذکورہ بالا اشعار  
سے ظاہر ہے۔

اپنی تو جہاں آنکھ مٹری پیر و تکیو  
آئینے کو لپکے پیر تیار نظر کا

مذکورہ بالا اشعار میں تھیں تیر اپنی زندگی کے پیر تیاروں اور مصیبتوں کا  
تذکرہ کرتے ہوئے گویا کہ میں نے اس پیر بھول نظروں سے جہاں کہیں بھی  
نگاہ اٹھائی ڈرا ہوں اور اس طرح سے کہیں بھی صاحب و کلام جو فطری زندگی  
کے ساتھ جوڑ لیا ہے۔ اور اسے حالات میں جب آئینہ کی طرف نگاہ پڑتی ہے  
تو میرے آنکھوں سے پیر تیار کا ہی سا مذاخہ جاتا ہے۔ اور اسے حالات میں  
جب آئینہ کی طرف نگاہ پڑتی ہے تو میرے آنکھوں سے پیر تیار کا مذاخہ  
آلام ہی نظر آتے ہیں۔ دراصل میرے اپنی نخروں میں واردات عشق کی طرح  
ظہور سے محکا گیا کسی کو ہے۔ اور اس کو پیر تیار سے بیان کیا ہے۔ مگر ان کا  
صیاد عشق بیہ بلندی ہے۔ ان کو کلمحات کے ہر ذرہ میں خدا کا جلوہ نظر آتا ہے۔  
اس لئے ان کو اس دنیا کا پیر اندازہ عزیز ہے۔ انہوں نے عشق کے ساتھ عقل  
کو بھی اسباب دیا ہے ان کی نخروں میں مجازاً محبت کے ساتھ ساتھ جنتی محبت کے پیش

نظر آتے ہیں۔

صد موعظ طبع کو نہ بالہیں نڈرے  
مقدور نہ دیکھا کبرے بال و پیر کا